

孩子患病坚持上学,父亲教室外“陪读” “儿子在哪里,我就陪他在哪里”

身边的感动

培育和践行社会主义核心价值观

在海门开发区中学初一(4)班教室外,总有一位父亲安静地坐在树荫下,时不时地望着坐在教室窗边的儿子。

这位父亲名叫陈法峰,他今年13岁的儿子陈超患有进行性肌营养不良症。为了不耽误学业,陈超每天坚持到校上课,成绩优异的他,也一直是老师心目中的好学生。患病的陈超异常虚弱,穿衣、吃饭,甚至去洗手间都需要人照顾。为了圆孩子的上学梦,陈法峰当起了“陪读爸爸”,每天骑着电瓶车接送。到校后,再把儿子抱到座位上。儿子上课时,陈法峰就安静地等候在外“陪读”。下课铃响起,陈法峰就赶到教室,为儿子按摩,扶他上厕所。

不论夏暑冬寒,教室外总有陈法峰的身影;不管千辛万苦,陈法峰也从未放弃对孩子的治疗,用爱和坚守书写着孩子的未来。

小时候的陈超虎头虎脑,讨人喜欢。“那时候他也爱跑爱跳,我也经常带着他去跑步、踢球。”回忆起儿子患病前的快乐

时光,陈法峰不禁红了眼眶。在陈超四年级的时候,突然查出患上罕见的进行性肌营养不良症,俗称肌无力。更让陈法峰几乎崩溃的是,医生告诉他,现有的医疗水平只能延缓病情发展,想完全康复,几乎不可能。陈法峰说:“孩子现在最大的心愿就是上学,作为父母没能给他一个健康的身体,我心里很愧疚,所以无论如何,我也要陪着他坚持读下去。”

3年多的时间里,从小学到初中,陈法峰用瘦弱的身躯守护着儿子。病魔无情,但伟大的父爱给予了儿子坚持下去的勇气。陈超学习十分刻苦,用优异的成绩回报着家人的付出。陈超告诉记者,爸爸妈妈为自己操碎了心,妈妈一个人经营着一家小卖部,负担着家里的日常开销和治疗费用;爸爸则是风雨无阻地陪着自己、照顾自己,才40出头的爸爸已经有了不少白发。“爸爸妈妈都很辛苦,我希望自己能快点好起来,等长大后,让我来照顾他们。”这是陈超朴素又真挚的梦想。

陈法峰的默默付出也感动了学校的师生。吴永翔和陆孝坤从小学起就和陈超是同班同学,三人关系一直都不错,为此,在分班的时候,学校特地将三人分到了一个班上。吴永翔

和陆孝坤一个坐在陈超的后桌,一个坐在他的邻桌,会帮助陈超捡起掉落的文具,陪他补上因为去治疗而落下的功课,有时三个人也会聊聊当下热门的游戏。

对于陈超来说,和朋友们在一起的时光总是那么快乐,病痛的折磨似乎也减轻了不少。陈法峰也十分感动:“当时开学报到时,这两个小男孩就抢着照顾陈超,跟我说让我放心。老师也很照顾我们,落下的课程会私下里抽时间给我们补上。”

在陈法峰和师生们的照顾下,陈超目前已经能搀扶着慢慢走动。但是因为这个病目前还没有特效药,是否能完全康复还是个未知数。陈法峰不敢想象几年后孩子病情进一步发展的情景。在陈法峰的手机里收藏着不少病历资料,但凡有一线希望,陈法峰都想要试一试,希望会有奇迹发生在儿子身上。“之前听人家说南通有位中医的针灸疗法效果不错,所以最近一段时间,我们一直是南通和海门两头跑。我现在能做的就是尽自己最大能力给孩子看病,推迟瘫痪到来的时间。”陈法峰说,“儿子在哪里,我就一直陪他在哪里。”

本报通讯员何天宇 姜玲玲
本报记者黄天玲

“桃李芬芳”全国青少年 民乐观摩音乐会举行 小小演奏家展现民乐风采

晚报讯 昨天下午,第226期“桃李芬芳”全国青少年民乐观摩音乐会在市北文体中心举行。

“桃李芬芳”全国青少年民乐观摩音乐会是由中国民族管弦乐学会主办的艺术展示活动。作为公益性项目,自1999年以来,“桃李芬芳”全国青少年民乐观摩音乐会先后在全国50多个地区和城市成功举办200多期。

“桃李芬芳”音乐会的参演乐手主要为民办民族

乐器演奏教学培训机构的青少年学员,旨在结合民族乐器演奏技艺的考级活动,助推青少年民族乐器演奏技艺提高和民族乐器的普及。经多年发展,“桃李芬芳”音乐会已成为青少年展示学习成果的优秀平台。

据悉,此次活动由中国民族管弦乐学会指导,崇川区文化馆、崇川区音乐家协会主办,南通大雅韵文化遗产保护有限公司承办。

记者江姝颖

全国智运会五子棋团体赛 席位各有其主 南通两棋童代表江苏参赛

晚报讯 纹枰对坐,手谈竞技。经过3天6轮角逐,第五届全国智力运动会五子棋项目江苏省少年团体选拔赛昨天在南通收枰,男女各3名棋手获得入场券。

共有8名棋手参加这次比赛,他们是今年江苏省青少年五子棋比赛男子组、女子组个人前4名,此前均获得参加全国智力运动会五子棋项目男子、女子少年个人赛资格。在赛期间,他们通过双循环赛的方式决出高低。经6轮角逐,包括南通棋手周吴彬、朱乙在内的6名棋手获得各组别前3名,他们将代表江苏队参加今年10月在合肥举行的全国智运会少年团体项目比赛。

多年来,南通五子棋在

省内外乃至国内外比赛中屡创佳绩。南通市棋类协会副会长顾亮介绍,2005年以来,他先后在唐闸小学、张謇第一小学推广五子棋运动,目前在全国性比赛中累计获得20多次冠军,近三届世界青少年五子棋锦标赛连续夺得金牌。作为一项智力运动,五子棋的最大特点是容错率极低,一子输赢更突出,在青少年群体中开展五子棋运动,有利于开发青少年的智力和提高思维严谨性。

除周吴彬、朱乙两人外,我市棋手周楠也将参加今年举行的全国智运会五子棋比赛,他在2021年五子棋世锦赛上夺得青年组冠军,合肥之行他将参加成人组个人赛。

记者王全立



绝杀

昨天17:30,中超第11轮南通支云迎战青岛海牛的比赛,上半场布雷桑开场头球造险,双方互有攻守,半场结束,南通支云0比0青岛海牛。下半场汪嵩补时绝杀,最终南通支云1比0战胜青岛海牛。图为支云球员与对手在拼抢。

李波 志云

技术与温度并存 市一院拯救九旬“白肺”老人生命

5月31日,南通市第一人民医院神经内科副主任、主任医师董政协与神经内科副主任医师戴杰收到了病人家属送来的鲜花。“千言万语只能说谢谢,感谢你们日夜守护、悉心照料,我爷爷才能挺过这一关!”患者家属穆小沛握着医生的手激动地说道,感激之情溢于言表。

时光追溯至3个月前,97岁的穆爷爷因为肺部感染、呼吸衰竭、心衰转到市一院神经内科救治。气喘、胸闷、呼吸困难,伴着高烧不退、咳嗽咳痰,

感染后的穆爷爷浑身无力、痛苦不堪。“患者心肺功能比较差,经过胸部CT检查,患者双肺呈现‘白肺’,对于高龄且患有基础疾病的老人来说,死亡率非常高。”董政协说,从病毒手上抢生命,于医护人员而言,是一次挑战,更是常态。

时间就是生命,穆爷爷的病情发展处于动态变化中,低氧、胸片提示感染加重,极易引起感染性休克、呼吸衰竭等危及生命的并发症,随时会有心跳骤停的危险。“治疗的最大难

度在于患者需要多学科联合救治,除了要关注肺的情况外,还要兼顾其他身体‘短板’,进行综合治疗。”董政协回忆,5月12日起,穆爷爷再次出现心衰、呼衰的症状,曾三度心跳骤停,但医护团队不放弃任何一丝可能,通过一次次心肺复苏将老人从“生死线”上拉回来。

每一名患者的成功救治,无不考验着医务人员的专业能力;每一名病人的顺利康复,无不倾注着医务人员精心照护的心血。穆小沛说,他犹

记得监护室的护士们围在穆爷爷床边,24小时严密观察他的生命体征,密切监测呼吸、血氧、血压、神志等情况变化,同时帮助他拍背翻身。“市一院打动我们的不仅仅是高超的医术,更是对病人无微不至的关怀和照护。”

目前,穆爷爷病情趋于平稳,后续还将进行下一步治疗。更值得一提的是,穆小沛的奶奶也曾因“白肺”入院,同样在市一院的全力救治下顺利康复。

面对家属的感激,戴杰则谦虚地表示,救治病人不仅是医护的职责,也是患者自己和家属的共同抗争。“医护人员尽心救人,患者有坚定的求生意志,家属给予我们充分的信任,才有了如今满意的结果。”

王怡

